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Забруднення атмосферного повітря є основним видом 

антропогенного забруднення: викиди хімічних речовин, твердих частинок 

та біологічних речовин в атмосферу, які можуть завдати шкоди людині та 

іншим живим організмам. Вплив забруднюючих речовин часто є непрямим 

і стає очевидним лише через тривалий час.   

Основними видами забруднення повітря є: вуглекислий газ,  з 

початком індустріальної ери рівень цього компонента значно зріс, його 

надлишок призводить до зміни клімату, що порушує тепловіддачу нашої 

планети; чадний газ - отруйний газ, що утворюється при згорянні будь-

якої речовини, викликає сильне отруєння при попаданні в організм 

людини; вуглеводні - утворюються під час видобутку та переробки 

природного палива, можуть спричинити головний біль, зміни слизової 

оболонки та центральної нервової системи; важкі метали, такі як свинець, 

ртуть, цинк, кадмій, мають високу токсичність, здатні накопичуватися в 

організмі і гинути на клітинному рівні. 

Атмосферний стан повітря в Україні  є незадовільним, а в деяких 

регіонах - надзвичайно загрозливим. Це обумовлено головним чином 

структурною деформацією економіки, коли перевага віддається розвитку 

сировинної та металургійної (металургійної, гірничодобувної, хімічної), 

досить брудних та надзвичайно небезпечних галузей. 

  Неконтрольована експлуатація природних ресурсів протягом 

багатьох років призвела до того, що забруднення атмосфери в багатьох 

районах перевищувало гранично допустимі норми у десять разів. 



  В Україні основними джерелами забруднення атмосферного повітря 

від стаціонарних джерел є паливно-енергетичні компанії - 36% загальних 

викидів, обробна промисловість - 35% та гірничодобувна промисловість - 

25%. Основними забруднювачами є оксиди вуглецю, азот, діоксид сірки, 

аміак, феноли, формальдегід, бензопірен. 

 Одне з провідних місць забруднення повітря належить 

автотранспортним засобам - більше третини всіх викидів забруднюючих 

речовин в Україні та більше половини в деяких містах. Понад 65% 

загальної кількості цих речовин - це свинець, 54% оксид вуглецю, 32% 

вуглеводень і 24% оксид азоту, що викидаються в атмосферу внаслідок 

роботи транспортних засобів. 

 Викиди токсичних речовин особливо високі у великих містах та 

промислових центрах. У середньому людина вдихає 20000 літрів повітря 

на день. Однак поряд з чистим киснем, якого потребує організм, через 

легені проносяться токсичні пари, частинки сажі та попіл. Вони осідають у 

наших легенях, отруюючи людину. Якщо нічого не зробити, речовини, що 

відкладаються в організмі, призведуть до летального результату. 

Руйнування озонового шару призведе до сильного опромінення всієї 

планети. 

Проблема забруднення повітря у світі та в Україні величезна. 

Потрібно вдосконалити систему утилізації відходів, впровадження нових 

технологій виробництва, перехід на альтернативні джерела енергії тощо. 

Це довга і дорога подорож. 

  Однак кожен повинен намагатися захистити себе та свої сім’ї від 

шкідливого впливу: прикрасити кімнату рослинами; поїхати за місто у 

відпустку; відпочивати на морі раз на рік; проводити кожен день вологе 

прибирання вдома. 

  З метою зменшення викидів з розвинутих країнах постійно 

встановлюються системи контролю викидів продуктів згоряння, 



незважаючи на високий рівень таких систем. Контроль за вмістом 

вихлопних газів є жорсткішим, а штрафи накладаються за перевищення 

стандартів. Встановлення очисного обладнання на електростанціях та 

інших промислових підприємствах дає результати. Спільне використання 

тепла та енергії на промислових підприємствах означає, що тепло буде 

нагрівати приміщення, а не «пориватися» і розподілятися в атмосфері. 

  Включення каталізаторів у бензинові автомобільні двигуни 

зменшує викиди оксидів азоту, окису вуглецю та вуглеводнів більш ніж на 

75%. 

  У всьому світі визнано необхідністью включення у виробництво 

більш ефективних та екологічно чистих технологій. Також важливо 

вдосконалити конструкцію автомобільних двигунів та зменшити кількість 

легкових автомобілів на дорогах.  
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